
SUBPREFEITURA DE PARELHEIROS
Coordenadoria de Governo Local

Estrada Ecoturística de Parelheiros, 5.252, - Bairro Jardim dos Álamos - São
Paulo/SP - CEP 04883-025
Telefone: 11 - 5926-6500

 

ATA DA 11 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPM PARELHEIROS (São Paulo 08 de Dezembro de

2025)

Ao oitavo dia do mês de Dezembro do ano de 2025, em primeira convocação, às
19h30 (horário de Brasília), de forma presencial, na Subprefeitura de
Parelheiros, situada à Estrada Ecoturística de Parelheiros, nº 5252 – Jardim dos Álamos,
Parelheiros, São Paulo/SP, nos termos da Lei nº 15.764/2013, regulamentada pelo
Decreto nº 59.023/2019 e Portaria nº 002/PREF/CC/SERS/2020, teve início a reunião
ordinária do Conselho Participativo Municipal de Parelheiros, sob a condução do
Coordenador Sr. Gilson Barreto de Oliveira. A presente ata foi redigida pela Conselheira
Ana Paula Violante da Silva Prado, Secretária Geral, e assessorada pela Secretária Jeisa
Moreira Gonçalves da Silva. Contou -se com a presença de 06 (Seis) Conselheiros
Titulares, 01 (UM) Suplente ,representantes da Subprefeitura e de munícipes, conforme
lista a seguir:

 
 

Função
 

Nome
 

Presença
 

Justificativa

Conselheiro(a)
 
Ana Paula Violante da

Silva Prado
Presente -

Conselheiro(a)
 

Eliene Izabel do
Nascimento

Presente -

 
Conselheiro(a)

 
Felix Viana da Silva

Neto

 
Presente

 
-
 
 

Conselheiro(a)

 
Francisco Queiroz
Godinho Presente -
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Conselheiro(a)

 
Geise Pereira de Souza

 
Ausência

 
Sem

justificativa

 
 
 

Conselheiro(a)

 
 
Gilson Barreto de Oliveira

 
 

Presente

 
 

-
 

Conselheiro(a)
 
Jeisa Moreira Gonçalves
da Silva

 
Presente

 
 

 
Conselheiro(a)

 
Chrisberton de Almeida

Ramos

 
Presente
 
 
 

 
 

  Presente  
Conselheiro(a) Maria Marivalda de Jesus

Nascimento
  

 
Conselheiro(a)

 
Maria Sônia Pereira
Oliveira

 
Presente

 

 
 

Conselheiro (a)
 
Tatiane Pinto dos Santos

 
Ausência

 
justificada

 
Interlocutor

 
Jeferson

 
Presente

 
-

Acessor de
gabinete

Ronildo

 
Presente

 
 
-

 
Interlocutor

 
Genivaldo Lima Dos

Santos

 
Presente

 
 

-
 

Suplente
 

Ed Gleydson de Sena
Andrade

 
Presente

 
 

-
 
 
 

Pauta

I. Verificação de quórum e leitura da pauta

A abertura da reunião foi realizada pelo coordenador Gilson Barreto de Oliveira que informou a todos
sobre a pauta publicada no Diário Oficial da Cidade ,vide atos Executivo nº 147466936
disponibilização em 08 de dezembro de 2025 Publicação: Registro no processo nº
6047.2025/0001147 ,que informou que a quórum para seguimentos dos trabalhos.

Composição da Mesa e Participações Especiais a abertura, o Coordenador Gilson
apresentou a composição da mesa.
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II – Saudações
Registro das saudações dos representantes do Poder Público.
1º Interlocutor Genivaldo Lima dos Santos
2º Interlocutor Jeferson
3 º Ronildo Acessor de gabinete
 
 

III – Retrospectiva do CPMA
 
IV – Informa aos munícipes e a todos os presentesa perda do mandato da conselheira MARIA

CECÍLIA MELQUIADES CEZARIO DOS SANTOS e a convocação do suplente CHRISBERTON DE
ALMEIDA RAMOS para assumir a vaga .

V-Fala dos munícipes
 
VI - Confraternização
 
VII -Agradecimento
 
VIII-Encerramentos
 
Reginaldo (PQ FLORESTAL): . Boa noite, pessoal. Mais uma vez, como um morador do
florestal, faz dois anos que eu estou na luta de estar morando lá, construindo, com toda a
dificuldade que a gente tem. E a primeira coisa que eu percebi no começo, dois anos atrás, foi
dois postes caindo na nossa rua. Viemos, fizemos requerimento, a eletropaulo, vocês têm
alguém representando o eletropaulo aqui? Hoje eu acredito que não deve haver. Mas na
época, o ano passado, fizemos requerimento e nada foi feito. Nada foi feito. Eu fiz, o Anderson
fez, outros moradores da rua fizeram e parece que é assim. É um tempo jogado fora, porque
assim, a gente não tem resposta de nada. E assim, como que é engraçado as coisas, Quinta-
feira, a Globo foi lá, tinha uma reportagem. Fez o quê? No domingo, os postes foi trocado. A
mesma coisa, o fato do nosso asfalto na nossa rua lá. Foram asfaltados 19, duas que estavam
faltando, duas, uma que foi realizada agora recentemente, ficou faltando só na nossa rua.
Poxa, eu já falei, o senhor, eu não sei se o senhor falou comigo, se é mentira ou não, mas
assim, eu não conheço o florestal todinho. Eu peço desculpa pro senhor, que assim, eu não
sei quantas ruas tem, porque eu moro lá há pouquinho tempo. Mas assim, pelo que eu vejo,
pelas coisas que eu faço, a última rua que eu vi, jogava terra na rua principal que é onde tem
o material de construção. Eu não conheço, peço desculpa pro senhor, porque eu não sei
quantas ruas tem no florestal. Mas eu moro lá, mais ou menos, seis, sete meses. E assim, eu
acho muito complicado a gente tentar falar com o secretário da equipe do contato e as
desculpas são diversas. Falar que não, a sua rua foi por causa da invasão do pcc, o senhor
não pode mexer. Não, porque a sua rua, invasão, porque era tudo terreno, eu não sei o que é
invasão, mas vocês todos vai ser despejado. Ah não, agora a gente não pode fazer isso por
causa que o dinheiro não tem. Então é só em agosto, só em fevereiro, só em agosto. E isso ali
só vai passando, eu queria entender sinceramente o porquê dessa demora. Um amigo nosso
ele perdeu um pneu do carro de 400 reais. Eu também já perdi um , mas o meu era barato,
coisa de 300 reais. Aí a gente tem que vir fazer o intermedio com vocês, até a subprefeitura,
pagar 30 reais, esperar seis meses, e quando for aprovado vai ser de 120 reais. E, às vezes,
assim, poderia ser mais fácil. Não precisa ter que ter uma reportagem da Globo ou
reportagem de qualquer outra coisa, um político qualquer tem que entrar aqui pra gente
tentar resolver as demandas do público, do pessoal. Ninguém tá aqui porque ele quer. A
gente tá querendo melhorar o nosso povo.
 
 
Marcelo :Olá, meu nome é Marcelo Siqueira, sou do CPM LIDERANÇA SP , e a gente vem aqui

Ata de Reunião 148931201         SEI 6047.2025/0000597-6 / pg. 3



quase sempre nas reuniões do Conselho de Parelheiros. E Reginaldo, como você é do Pq.
Florestal, tem um processo SEI, que eu acho que como o Conselho é novo, ele não tem acesso
a esse processo SEI. Tem um processo SEI de todas as ruas que foram feitas em relação ao
asfalto do PQ. Florestal. Quando eu acompanhei, até na época, em 2023, eu estava
acompanhando aqui, e tem esse processo SEI. Eu acho que é legal pegar o processo SEI,
porque naquele momento, em 2023, foi feita a aprovação para asfaltar todas as ruas do Pq.
Florestal. Não foi só em metade ou 90%, não foi em todas as ruas. Então, é importante o
Conselho pegar esse processo SEI e observar ele para ver o que de fato aconteceu . Não pode
ser só um pedacinho, porque ele foi aprovado em todas as ruas do Pq. Florestal. Então, tem
que observar nesse processo SEI. E entrando nessa linha de processo SEI, o CPM Liderança SP
esteve agora, no mês passado, no Jardim do Eucaliptos. Levamos lá uma reportagem do
SPTV, levamos depois uma reportagem do SBT, porque nós tínhamos lá uma proposta, que é
a proposta 2824, que foi aprovada o assaltamento ecológico lá nas ruas do Jardim do
Eucaliptos. E aí, o que aconteceu? Esse dinheiro sumiu. Ninguém sabe onde estava, não sabe
se foi para a Prefeitura, não sabe se foi para a Secretaria do Verde, não sabe se foi para a
Secretaria do Esporte, não sabe para qual secretaria que foi. E aí, a gente está observando e
tem jogo de empurra , porque tem já um inquérito possível, inclusive até com nós, no
Ministério Público. Esse inquérito possível, eu estava conversando agora com o Chicão, até
dando uma sugestão para o Chicão, para o conselho participativo, de procurar a SEPLAM,
para saber onde está esse dinheiro, porque esse dinheiro já deveria ter sido aplicado lá no
Jardim do Eucaliptos. Então, eu acho que é muito importante que o conselho tenha essas
propostas. Essa proposta tinha que ser monitorada e, como ela foi monitorada, ela teria que
ser naturalmente feita toda a preservação. Muito obrigado.
 
 
José (Pq. Florestal): Reclamação que eu adoraria que tivesse o asfalto na minha rua . E
agradeço a todos o as, asfalto que foi feito na Rua da Torre ficou ótimo, não tenho o que
reclamar. Mas a única coisa que lembrava é que minha rua não foi asfaltada ,O Entanto a
Reclamação, Porque todas as ruas foram e a minha não. E a rua que eu estou, que eu moro
há mais de 30 anos, eu não tive asfalto na minha rua. Eu peço a todos que moram lá no
Florestal. Se pudessem ajudar a gente aqui, agradeceria muito. Mas todo mundo.
 
 
Paulo (Jaceguava): O trabalho que a gente vem acompanhando a mesa e aos participantes.
Tenho alguns amigos aí que é vizinho nosso . E eu até dei uma dica, como é isso? É o
seguinte, eu, graças a Deus, nunca entendi muita coisa e eu digo que eu ando na resposta.
Mas eu digo que eu ando na resposta, eu vejo que eu ando no ambiente de saúde, para a
ponte. Eu estou em todo lugar, com o pessoal brigando. Tem maior valor para nós, para a
nossa comunidade, pelo Marsilac, Se a gente se unir hoje, um pouco aqui, um pouco lá, um
pouco lá, futuramente todo mundo tem um pouquinho que vai ser usufruído. Agora, pra
gente estar fazendo o que a gente gosta, a gente gosta de todos os Marsilac e os outros, os
demais. Então, um pouco com Deus é muito, e muito com Deus não é nada. Então eu só
venho aqui hoje, só mesmo, agradecer o conselho, o pessoal, os novos visitantes, que
continuem e existam, porque nós estamos aqui para isso. Eu, particularmente, venho para
ajudar a todos. Eu tenho todos os problemas que estamos forçando mais. Eu, por exemplo,
não posso olhar para um lado, para o outro, para cá, isso. Mas, se o próprio pessoal não Vem
pra participar, pra brincar, vamos sim, vamos amanhã, vamos sim, vamos até a reunião. Se
cada um for na próxima reunião, isso aqui vai ser inovador. Tem que ter bastante pessoas lá
pra transformar. Hoje não é o último, mas, se é o último, tudo bem. Mas vamos procurar nos
unir e trazer, cada um fazemos, um ou dois, ou três, nas próximas reuniões, e, ao maior,
fazemos isso. Isso, porque, se não fizer, isso facilita a vida deles e a nossa vida geral. E, lá,
aqui, tem que ir , Então, vamos procurar todo mundo, construindo junto. Eu só tenho que
agradecer a Deus.
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Cicero (Jardim Bom Clima ) :O bairro acima de parelheiros onde temos a associação. Pessoal,
em poucas palavras, já foi falado, no dia da reunião antecipada, né, com os representantes,
pra quem conhece essa região, pessoal, estamos passando por um momento muito difícil, na
rua Itabaiana , a rua João Ferreira de Freitas,Tivemos um problema também essa semana, a
UBS, que está sendo reformada, que está dividida , aonde eu antes de setembro sedi essa
sede, para o atendimento ao pessoal, é... subindo, encontro uma equipe, né, e o pessoal
saindo da sede desocupando. E hoje,algumas pessoas estão me procurando, falando pra mim,
não sei se eu tenho nem o que mais fazer, não tenho o que mais fazer. Então, peço ao
conselho o suporte para gente, é crítico, porque nós não temos atendimento, as nossas ruas,
a subida, nós não conseguimos subir mais, não conseguimos. A entrada da quadra principal
quem conhece lá, não consegue ir. Eu volto a falar , conhece a nossa região, peço suporte a
vocês, pessoal. Peço mesmo. Então, espero que o ano que vem, com vocês, inclusive ao
conselho participativo, nós teremos novidade. A luta, vamos lutar, todos juntos ,Muito
obrigado.
 
 
Eunice (Marsilac): Sei que estou aqui de forma mais isolada. Não tenho muito tempo para
participar sempre, mas seguimos aqui, graças a Deus. Estou nessa região desde 2016, no
total, já são mais de 60 anos de vivência, como muitos sabem.Essa rua que estou
mencionando é uma rua por onde eu passo com frequência. Não moro exatamente nela, mas
acompanho de perto o dia a dia do local. E acredito que qualquer melhoria ali será um
benefício tanto para os moradores quanto para as pessoas que circulam por ali todos os
dias.Nós sofremos muito naquela região.Ontem, quando cheguei lá, me assustei. Pensei
comigo:“Meu Deus, quantas pessoas em situação de rua, quantas pessoas pobres, quantas
famílias vulneráveis.”Isso nos faz refletir.Eu pensei muito na necessidade de calçadas, de
condições mínimas de circulação, e se existe alguma possibilidade de isso ser feito no
próximo ano. Sei que é difícil, mas precisamos ao menos tentar, porque isso ajuda
principalmente quem mais precisa.Outro ponto que considero absurdo é a situação do
transporte.As pessoas precisam caminhar seis, oito, até dez quilômetros, no meio da mata,
sem iluminação, passando por barro, por trechos escuros, inseguros. As árvores acabam
bloqueando a iluminação, e o resultado é um caminho totalmente às escuras.A pessoa desce
do ônibus, segue até o terminal, e depois ainda precisa caminhar quilômetros para chegar em
casa, no escuro, no meio da floresta. Isso não é digno. Isso não é justo.Tudo o que estou
dizendo aqui é para ajudar a população.E, se Deus quiser, as coisas vão melhorar.Vou tentar
mobilizar moradores, falar com minha vizinha Silvia, conversar com outras pessoas da
localidade. Sei que muitos já não acreditam mais, estão cansados, desacreditados. Mas
mesmo assim, eu vou tentar.Porque, se a gente não tentar, nada muda.
 
Zito Pereira : Boa noite a todos,O problema está aqui e é muito sério.Hoje, a situação da
saúde está sendo atendida pela UBS Campinas, mas a UBS do Jardim Campinas já não
aguenta mais a demanda. Está sobrecarregada.Por isso, fazemos aqui um pedido direto ao
Conselho:que seja feito um esforço de articulação para verificar a possibilidade de uma nova
UBS naquela região, ou algum tipo de atendimento complementar, justamente para
desafogar esse serviço, que hoje não dá mais conta da população.Outro ponto
importante:fiquei muito feliz em ver os vídeos apresentados. Vídeos bem organizados,
mostrando muitas obras em andamento. Parabéns ao Conselho pelo trabalho realizado.No
entanto, precisamos fazer uma reflexão,Com esses novos asfaltos que foram feitos, é
fundamental pensar também em calçadas e, principalmente, na organização do escoamento
da água.Sabemos que são mais de 45 novos bairros e loteamentos. As equipes estão
trabalhando bem, isso é visível. Porém, muitas vezes, o asfalto feito com pressa — para
atender determinadas demandas — acaba gerando um problema sério de enchentes.No
próximo ano, sim, é importante continuar fazendo asfalto.Mas precisamos dar um olhar
diferenciado e mais técnico para a questão da drenagem e do escoamento da água,
especialmente aqui em Parelheiros e em outras regiões semelhantes.Estamos falando de
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áreas de mananciais, onde chove mais, onde há mais mata, onde o solo é diferente.
Como já foi dito aqui, se não tivermos cuidado agora, a cada chuva mais forte teremos mais
alagamentos e mais prejuízos.O Conselho Participativo de Parelheiros é hoje referência,
reconhecido como um dos melhores da cidade de São Paulo.
 
 
Fabio:Boa tarde a todos.Eu preciso falar um pouco, porque realmente não estou aguentando
mais.Eu moro e construo nessa casa há quase 50 anos.E, infelizmente, toda vez que chove,
um pedaço da casa cai.A situação chegou a um ponto em que eu precisei improvisar,
amarrando partes da casa com fio de telefone, para que ela não desmoronasse.Eu não posso
construir corretamente, não tenho condições.Cheguei a levantar uma outra parte da casa na
frente, achando que assim não precisaria mais mexer, mas não foi o que aconteceu.Hoje, eu
vivo com medo.Tenho medo de perder tudo.Tenho medo de sair de casa e, quando voltar,
não encontrar mais nada em pé.Eu já não sei mais o que fazer.
Não sei para onde ir, não sei como resolver, não sei nem como explicar o desespero que a
gente sente.Agora, as pedras e a terra estão chSe continuar assim, eu vou ser obrigado a
abandonar minha casa, e isso é muito doloroso.egando na porta da minha casa. A cada
chuva, isso avança mais.Eu não quero sair da minha casa.
Eu construí tudo ali, minha história está ali.Por isso, eu venho aqui pedir ajuda.Não é exagero,
não é reclamação sem motivo. É risco real, é perigo, é medo constante.Era isso que eu
precisava dizer.
 
 
Maria (Jaceguava):Quero começar dizendo que eu não pretendia falar, mas cheguei a um
ponto em que não dá mais para esperar.Fiz algumas solicitações com muita esperança, com
carinho e com amor, acreditando que seriam atendidas. Inclusive, tive visitas muito
importantes do Anildo e do Gênio Caldo, que me deixaram realmente esperançoso. Tivemos
uma conversa longa, de quase duas horas. Com o Gênio, não consegui falar no dia seguinte,
mas seguimos conversando ao longo da semana.Conversamos sempre com
esperança.Esperança de solução.Esperança de resposta.Mas, até agora, nada aconteceu.Em
frente à casa onde eu moro existem várias árvores de grande porte. Não acredito que a
situação atual seja resultado de má vontade, mas o fato é que as árvores continuam lá, do
mesmo jeito, há meses. E quando começa a chover, a nossa vida vira um verdadeiro
pesadelo.Já estamos vivendo assim há mais de quatro meses.
Cada chuva é um risco.Cada chuva é medo.Tenho medo de perder tudo.Tenho medo de
perder a minha casa, minha história, o que construí com tanto sacrifício.Por isso, vim aqui
fazer um pedido pessoal e direto:essa situação é emergencial. É um caso urgente.Não é para
amanhã, nem para a semana que vem. É para agora.Cheguei a falar diretamente com as
equipes responsáveis por esse tipo de serviço, aquelas que vão até o local para avaliar e
fazer a retirada quando necessário. Recebi informações de que se tratava, sim, de um caso
de emergência, e isso me deu uma nova esperança. Inclusive, fui informado de que poderiam
comparecer já no dia seguinte.Isso me deixou muito feliz Depois de toda essa caminhada,
entrei novamente em contato com a Prefeitura. E, para minha surpresa, fui informado de que
todo o processo estava resolvido, que tudo estava certo — com exceção da parte da energia
elétrica.E eu perguntei:
“Como assim está tudo resolvido, se ninguém apareceu?
Se nada foi feito?Se o risco continua exatamente o mesmo?”Essa é a minha indignação.Eu
não estou pedindo privilégio.Estou pedindo segurança.Estou pedindo resposta.Estou pedindo
ajuda, antes que aconteça uma tragédia.Era isso que eu precisava dizer.
Muito obrigado a todos pela atenção.
 

 
IX - Manifestações e informes;
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GILSON COORDENADOR ,apresenta o conselheiro CHRISBERTON DE ALMEIDA RAMOS que na data
do dia 08/12/2025 deixa de ser suplente e passa a assumir como conselheiro .
 

X – Próxima Reunião
Ficou agendada para o dia 12 de Janeiro de 2026, às 19hrs, na Subprefeitura de Parelheiros. Foi
reforçada a importância da participação da população.

Considerações Finais

O Coordenador, Sr. Gilson Barreto de Oliveira, agradeceu a todos presentes na reunião e
ao governo local.

Em seguida, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 21 hrs.
 
Ata elaborada por Ana Paula Violante da Silva Prado – Secretária-Geral

Verificada pelo Coordenador – Gilson Barreto de Oliveira
Jefferson dos Santos Moraes 
Coordenador(a) II 
Em 06/01/2026, às 13:26.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador 148931201 e o código
CRC D6A6D750.

Referência: Processo nº 6047.2025/0000597-6 SEI nº 148931201
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